

Hodnocení diplomové práce
Marie Vaňkové

Religiozita dospívající mládeže a její projevy

1) Formální hledisko

Po formální stránce je práce zpracována v zásadě na úrovni, která se běžně očekává od diplomové práce, s jedinou výjimkou – že se v práci vyskytují občas tiskové chyby, nikoliv však ve významném počtu (zejména v kapitolách pojednávajících o formách religiozity mládeže). Pouze na s. 69 zavinila tisková chyba poněkud malou srozumitelnost poslední věty na stránce. Rozsahem práce – 92 stran – autorka vyhovuje požadavku fakulty. Práci dělí na dvě části – teoretickou a praktickou. Další členění na kapitoly a podkapitoly 2. a 3. řádu je logické a rozsahem odpovídající. V praktické části užívá autorka v odůvodněných případech tabulky a grafy, využívá též záznamu na CD Romu. Autorka se opírá o 29 odborných publikací a 21 internetových informačních zdrojů, vesměs v případě odkazů buď na statistické údaje nebo na autory, renomované v oblasti sociologie či teologie. Pouze jedna publikace pochází z anglicky mluvícího prostředí. Seznam literatury i citace v průběhu práce jsou zpracovány v souladu s fakultní normou.

2) Jazyková stránka

Autorka osvědčuje v práci poměrně značnou stylistickou vyspělost. Projevuje se jednak ve schopnosti formulovat vlastní názor v konfrontaci s výroky odborných autorů, jednak ve schopnosti dobře analyzovat a shrnout informace obsažené v odborné literatuře. Po této stránce považují práci za velmi dobrou. Po gramatické stránce vykazuje práce pouze občasné chyby v užívání čárek v souvětích, nikoliv však v míře, která by práci znehodnocovala.

3) Obsahová stránka

V obsahové výpovědi spočívá vlastní hodnota práce. V teoretické části autorka podává základní přehled o psychologii věku adolescence a o názorech českých sociologů na projevy religiozity české mládeže. Poměrně vyčerpávající, ale přehledný je způsob, s nímž podává informace o charakteristice jednotlivých projevů religiozity. V praktické části potom nejprve empirickým průzkumem ověřuje, zda velké mezinárodní výzkumy odpovídají situaci běžného mladého člověka. Výsledků průzkumu potom užívá jako základní informace pro formulaci výzkumných otázek pro následující kvalitativní výzkum. Interpretace výpovědí je poměrně přesná, zevšeobecňovaná ve dvou krocích, v závěru vymezuje kategorie, které skutečně z předchozích výzkumů plynou, a které také obohacují pohled na religiozitu české mládeže plynoucí pouze z výzkumů EVS a ISSP. Po této stránce považují schopnost autorky pracovat s daty získanými výzkumem za velmi dobrou.


Závěr:

Práce je kvalitní zejména po své obsahové stránce – skutečně přináší zpřesňující odborný pohled na zvolené téma, její hodnotu poněkud snižují menší formální nedostatky.

Navrhovaná známka:

vzhledem k obsahové stránce práce

výborně


PhDr. Ludmila Muchová, PhD.